EPQTHZXEIX OEQPIAY
AIAZEY=HY
> KGBe pia atmo TIg ETTOPEVEG TTPOTACEIG VA ONUEIWOETE 2 (OwaoTh) A A (AavBaopuévn).
A.
1. O ouvteAeoTg dielBuvaong Tng ubeiag TTou evovel Ta onueia A(Xq, Y1) Kal B(xz, Y2) HE X#Xo €ival

A= Yi— Y 5 A
X — X%,
2. H euBcia pe eCiowon y=ax+B cival rapdAAnAn Tpog 1o didvuoua U = ai + ,Bf > A

3. 'Eva didvuopua 5 TTapAAANAO TTPOG Jia euBcia € axnuaTifel pe Tov dgova xx” Tnv idia ywvia mou
oxnuarigel kai n . 2 N
4. To mapdAAnAo didvuopa TIpog Tnv ubsia pe e€icwon Ax+By+=0 civai 1o didvuoua o =(A, -B).
> A
5. O11eTunuéveg dUo onueiwv TToU opifouv eubcia TTapdAANAn TTpog Tov Agova yy” gival ioeg.
>

A
B.
1. Av duo onpeia A kai B éxouv ioeg TeTunuéveS Kal GAAa duo onueia I kar A €xouv ioeg TETAYMEVEG,
TOTE N €uBeia AB cival ka0etn atnv I'A. 2 A\
2. H améoTtaon onueiou A (X, Yo) amd Tnv eubeia € Ax+By+=0 divetar ammd Tov TUTIO;
|A*+B’|
d= . > A
JAX, + By, +T
1 L
3. To gypadov evdg Tpiywvou ABI divetar atrd Tov TUTTO E=§det(AB, Al). b3 A\
4. H euBtia pe e€iowan y=Ax gival TapaAAnAn TTpog 1o didvuoua V = i+ /ﬁ . > A
5. Kd&be e€iowon tng popeng Ax+By+IM=0 rapioTdvel oo etmiredo eubcia ypauun. N
r.
1. H eCiowon (p*-1)x+(u*-5u+6)y+4=0, YR, TTOPIOTAVE TTAVTA £UBEIQ. p3 A
2. Todiavuopa o =(2, 3) sival // otV suBsia 3x+y-4=0. > N
3. Mia euBeia kadBeTn oTOV Yy €xel ouvTeAeaTA dieuBuvong A=0. > N
4. H euBeia 2x+5y=0 diépxeTanl Ao TNV APXI TWV aEOVWV. > A\
5. O eubtieg €4 y=-x+2 Kal g:y=x+4 eival KABETEG. > A
6. H 3x+5y-2=0 oxnuarifel o&eia ywvia pe Tov dEova xx.” > A
TMOAAATINHE ETINOIHE
1. To kd&B¢eto didvuopua TTpog Tnv eubtia ye e€iowaon Ax+By+I=0 givail TO:
A. 0 =(-A,B), B. 0 =(-B, A), T. 0 =(A, -B), A. 0 =(A, B), E. 0 =(B, -A).
2. H eubeia mou evwvel Ta onueia A(x4, y1) Kai B(Xa, Y2) ME X1#X2 €XEI €CiOwOnN;:
X, — X Yy, -y X, — X
A. y-y1= 2 1 (X_X1)a B. y'y1=#(x_x1)a r. Y-yo= 2 ! (X_X2)a
27 N1 Xy =X Yo=Y
Y- Yi—Y
A yy="2—1(Y = Y,), E.y-y= T2 (X = X)) .
A X, =X

3. H eubeia mou evwvel Ta anueia A(Xo, Vo) Kal B(Yo, Xo) ME Xo Yo >0 gival kGBeTN TTPOG:
A. Tov &&ova xx’,
B. Tov Ggova yy,”
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. Tnv dixotépo TNG TTPWTNG Kal TPITNG Ywviag Twv afdvwy,
A. Tnv dixotépo TG d€UTEPNG KAl TETAPTNG YWVIOG Twv agovwy,
E. Tnv euBcia pe e€icwon y-yo=A(X-Xo).

4. H euBeia mou diEpxeTal amd 10 onueio A(Xo, Yo) Kai gival TTAPAAANAN TTpog Tov Gfova xx €xel

eCiowon:
A. X=X,, B. x=y,, r. y=Yo, A. X=-X,, E. y=-yo.
5. H eubeia pe e€icowon Ax+By+I=0 gival TapdAAnAn Tpog Tov agova xx” étav:
A. A=0, B. B=0, r.r=0, A. B=I=0, E. A=I"=0.
6. Av pia euBcia oxnuarilel ye Tov Gfova xx” ywvia w>90° T6Te 0 ouvTEAEOTAS BlElBuvang A Tng
euBeiag givat:
A. A>0, B. A<O, I". Aegv opiCeTal, A A>1, E. A\<1.

7. O eubeieg pe e€lowoeig Ax+By+I=0 kai Bx+Ay+=0, ye A=B=0:
A. gival TTapdAAnAeg B. eival kaBeteg, I'. TéuvovTal o€ éva onueio, A. ZUNTTITITOUV.

3
8. A. Aivetal n eubgia (g): ()\2+9)x+()\2—4)\+3)y+)\+5=O. Mola N CWOTH OTIAVTNON OTIC ETTOMEVEG

EPWTACEIG:
a) H (¢) digpxetal amrd 10 anueio M(-1, 1), 6tav 10 A Ic0UTAI E:

Aé B. 2, r.1, A.g, E.l.
2 3 5
B) H (¢) eivai // oTtov yy’, 6Tav 10 A IcoUTAI UE:
A.2, B.-3, T.3, A4, E.O
y) H (¢) givai // atnv y=-x+1, é1av 10 A 1I000TQI [E:

2 3 2
A.-1, B.-—, INn-—, A —, E.2
3 2 3

8) To diavuopa N =(3, 4) cival KABETO OTNV (€) 6TAV TO A I00UTAI YE:

A.2, B. 8, r. % , A.-3, E. 1.

B. Na d¢iéete 0TI OAeg 01 euBgieg TG idlag Pop@ng ue Tnv (€), diépxovTal atmd To idlo onueio Kal va
BpeBouv o1 cuvTeTayPEVES TOU ONpEiou auTod.

9. Na avrioToiKioeTe KGBe dlIdvuopa TNG TTPWTNG OTAANG ME Mia guBeia Tng OelTEPNG OTAANG OTNV

oTroia 1o diIdvuoa va gival KABETO.
21iAn A 21An B
AiGdvuoua Eubcia
n+=(0,-1) €¢: 3x-5y+2=0
35 €51 y=-2
4 P) ( 2 s 2)
ns=(5,0 3
€3: -— x+5y=0
2
n.=(2,4) €40 X+2y-1=0
€5: X=7

AZKHZEIX ANATITY=HX

1. Na BpeBei moieg atrod TIG YPOAUPEG TTOU £XOUV ECIOWOEIG:
1) 2x-3y=0,
1) x>+y*-2x+3y=0,
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) x2+y2+6x-2y+1 =0, di€pxovTal Ao TNV apxn Twv afdvwv.

2. Na Bpeite TNV ywvia w TTou axnuaTtiouv pe Tov a&ova X x o1 euBeieg TTou opidovTal aTmod Ta onueia:
1) (-8, -4), (5, 9),
m) (5, -7), (5, -2),
wv) (3,7), (5, 7).

3. Na Bpeite TIg €§I0WOEIG TWV €UBEIWV TTOU BIEpovTal aTTO To onueio A (-2, 3) Kai gival TTapGAANAES TTPOG
10 diIdvuapa:

) 6 =(4,-5),
) BT pe kpa B (-3,4) kai T (-1,5).

4. Na Bpeite 1I¢ €€lowoelg Twv gubeiwv TTOU dIEpXovTal atmd TIGC Kopu®és A (2, -1), B (4, -5) kai
M (-3, 4) Tpiywvou ABI kai gival TTapAAANAEG TTPOG TIG OTTEVAVTI TIAEUPEG.

5. Na Bpeite TIg €Clowoeig Twv uypwv Tpiywvou ABIT tmou éxel kopugpéc A (-5, 4), B (2, 3) kai
(-3, -2).

6. Na Bpeite TV €giowaon Tng €ubciag TTou TéPvel Tov agova xx oTo anueio A(-2, 0) kai gival TTapdAAnAn
oTtnv d1X0TOHO TNG ywviag x Oy.

7. Na Bpeite TV €€icwaon Tng eubciag Tmou diEpyeTal ammd TNV ApxX Twv atdvwv Kal givalr KABeTn oTnv
euBeia pe e€iowon: y=3x-1.

8. Na Bpeite TNV €uBeia TTou diEpxeTal ATTO TNV ApXN TWV agdvVwV Kal gival KABETN oTnv €uBtia TTou opileTal
atré Ta onpeia, A(-1, 2) kai B(3, -2).

9. Na Bpebei n eCiowan Tng gubeiag TToU €xel ouvTeAEOTH diEUBuUvOoNg A=-Z Kal OXNUATICEl JE TOUG GEOVEG
TPiYWVO PE EPPAdOV 24 T. HOVADEG.

10.Aivovtai o1 e€lowaoelg 2x-3y+5=0, 3x+2y-7=0 dUo TTAeUpwV £vOG opBoywviou TTapaAAnAoypdupou Kai n
Kopu®n Tou A (2, -3). Na Bpeite Tig €§l0Wa€Ig Twv dUO AAAWV TTAEUPWV TOU, TIG KOPUPEG Kal TO EURAdOV
TOU.

11.Na BpeBei n e€iowan TG pecoTmapdAANANG Twv eubciwv: 2x-3y+5=0 ka1  4x-6y+9=0.

12.Na Bpeite TO CUPHETPIKO Tou anueiou M (5, -4) wg TTpog Tnv eubeia 4x-3y+2=0.

13.Aivovtal o1 e§lowoelg: 8x+3y+1=0, 2x+y-1=0 dU0 TTAcupwV €vOg TTapaAAnAoypduuou Kal n egicwaon
3x+2y+3=0 piag diaywviou Tou. Na BpeBolv oI CUVTETAYUEVEG TWV KOPUPWYV TOU.

14.To eufaddv Tpiywvou ABI gival 8 1.u. kai o1 dUo KopuEG Tou A kai B €xouv cuvtetayuéveg (1, -2), kal
(2, 3) avmioToixwg. H Tpitn Kopuery Tou I cival onueio TnNg euBeiag 2x+y-2=0. Na BpeBouv ol
OUVTETOYMEVEG TNG KOPUPNG I,

15.Na atmodeigete 0TI n amoéoTaon Twv TTAPAAANAWY €uBeiwv, €4: ax+Ry+y4=0 Kai €;: ax+By+y,=0 eivail ion

Vi~
ME: % AUO0 TTAeUpEG evog TETPAYWVOU PBpiokovTal OTIG eubtgieg pe e€lowaelg: 5x-12y-65=0 kai
a +pf

5x-12y+26=0. Na uttoAoyIoTei TO EUPABOV TOU TETPAYWVOU.

16.Na Bpeite TNV €giowaon Tng eubeiag € mou diEpxeTal amd 10 onueio M (1, 4) kal TéPvel TIG €uBeieg
€41 y=-x+4 Kal &: y=2x+3 ota onueia A kal B avtioToixwg, £1a1 wate 10 M va gival To yéoov Tou AB.
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17.Na Bpeite TIg e€l0WOEIG Twv guBeIV TTOU gival TTAPAAANAEG pe TNV gubeia €: 3x-4y+12=0 ka1 amméxouv
a1ré 70 onueio A (2, 1) améoTaon ion ye 1.

18.Na Bpeite Ta onueia Tng eubeiag €: x+y-1=0 TTOoU aTTéxouv atod Tnv eubeia {; 3x+4y-2=0 amdéoTacn ion
ME 2.

19.Na Bpeite TI¢ €€lowoelg Twv TTAeUpwV Tou Tpiywvou ABIT Tou otroiou n Kopu®A I €xel CUVTETAYPEVES
(2, 3) To Uyog AA €xel e€iowan 3x-5y+6=0 kai n diduecgog AM egicwon:
x-11y+2=0.

20.Aivetan Tpiywvo ABI pe A(-1, 2). Av n giowaon Tng piag TTAeupdg Tou gival x-2y+1= 0, kal To 0Yog Tou
BA éxel e€iowon x+2y+3=0, va Bpeite Tig KopuPég B kai T

21.Aivetan Tpiywvo ABIT pe A(-1, 2) kai Ta dUo Uyn Tou éxouv e€lowoelg: y=3 kal 2x-y+1=0. Na BpeiTte TIg
Kopuég B kai T,

22.Aivetan Tpiywvo ABIT pe opBokevrpo 1o anueio H(1, 3). Av ol e§iowaoelg Twv TTAeupwy Tou AB kai Al
gival x+y-3=0 ka1 y=2x avtioToixa va BpeiTe TIG KOPUPES Tou A Kal B.

23.Aivetan Tpiywvo ABIT pe AB: y=3x ka1 Al': x-y+2=0. Av 1o onueio M(1, 2) gival To yéoov g TTAeupdg B,
va Bpeite TNV €€iocwon ¢ TTAsupdg BI.

24 Aivetan Tpiywvo ABI pe A(1, 2) kai B(-1, 0). Av n e€icwaon Tng dixotéuou AA eivai y=2x, Na BpeiTe:
o) To cupueTpikd onuegio Tou B wg Tpog Tnv eubeia AA,
B) Tnv e€iowon Tng TTAeupdg ATl

25.Aivetan Tpiywvo ABIT pe A(-1, 2) kai opBdkevipo H (3, 0) kai Bapukevipo O(1, 4). Na Bpeite: a) To
péoov M Tng TTAeupdg BT,
B) Tnv e€icwaon Tng TTAcupdg BI.

26.Na Bpeite 1ig TIpEG Twv A, g€ R, yia TIg omoieg o1 gubsieg: g4:x+uy+1=0 Kal & 2ux+2y+A=0, cival
TTAPAAANAEG Kal N aTTOCTACH TOUG gival ion Je 2\/5 .

27.Na atrodeifete o1 n efiocwon: x2+y2+2xy-3x-3y+2=0 TTapIoTavel OU0 TTapAAAnAeg eubeieg kai oTnv
ouvéxela va Bpeite 1o euPaddv Tou Tpatrediou TTou oxnuaTiCouv ol euBeieg auTéG pE TOug AEOVEG.

28.Aivovtal Ta onpeia A (1, 3), B (-1, 0) kai I (3, -2).
1) Na &¢eigete 611 opifouv Tpiywvo ABI,
1) Na Bpeite 116 e€lowoeig Twv TTAcupwyv Tou AB, AT,
) Na Bpeite TIG e§lowoelg Twv uywv BA kai IE,
1v) Na TTpo0odIOpICETE TIG CUVTETAYUEVES TOU 0pBOKEVTPOU H,
v) Na uttoAoyioeTe Tnv amméoTacn Tou onueiou H atmé Tnv mAeupd AT

29.Na Bpeite TNV €€icwon Tng eubeiag TToU TTEPVAEl aTrd To onueio M (2, 3) 6Tav:
a) To M givar To yécov Tou AB 6t1Tou Ta A kai B gival Ta onueia ota otroia n euBeia TEPvel TOUG
afoveg xx” Kal yy  avTiaToixa,
3
B) Zxnuariel ye Toug dgoveg TPiywvo Pe ePPadov 5 .

30.Na odiatdéete pe  @Bivouca oeipd TIG QTOOTACEIS Twv onueiwv A (2, 5), B (-3, -6),
I (-1, 4) o116 TNV guBtia 4x-3y=0.
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31.Na &¢iete 6T n ypoauun pe egiowon (2nuza)x+(20uvza)y+0uv2a-1=0 (1) TmapioTdvel guBtia yia kaBe
TIUA TNG TTapapéTpou ae (0, 1r). Bpeite To 0T0Bepd onueio armmd 1o otroio diEpyovTal OAEG o1 uBgieg TTou
opiCovTal atré Tnv (1).

32.Aivetal n e€iowon y2=yx.
a) Na Oci€ete Om1 TmapioT@vel dUO €ubcieg, €0TW €1 KAl €, TTOU TEPVOVTAI OTNV OpXn Twv
agoévwy,

B) Na &¢iete 611 TO ONnueio M (2+ \/5 \/5) ICQTTEXEI ATTO TIG €1 KAl €,
Y) Na BpeBouv o1 €§1I0WOEIG TWV BIXOTOUWY TWV YWVIWV TTou aXNuUaTifouv ol €4 KAl €.

33.Na Ppebei o0 yewpeTpikdG TOTTOG Twv onueiwv M (B-1, a+1) pe a, PeR, av 10 ONnueio
P (a, B) avAkel oTnv guBegia x+y-2=0.

34.%¢ kapTeoiavo emiTedo Oxy N e€iowan eubeiag (2A%+A+1)x-(A’-A+1)y-(A*+21)=0, 61rou Ae{0,1,2,3,...,19},
TrapioTavel Tropeia 20 TTAoiwy TTou KaTteuBUvovTal € KATTOIO AIUGvI.

a) Na BpeBei n Béon Tou Aipaviou,
B) AvoikTd Tou Aipaviou oTo onpeio (1, 2) utrdpxel @apog TTou dev Asitoupyei. Na egeTdoeTe av
UTTapXEl TTEPITITWON KATTOI0 aTTd TA TTAOIO VO CUYKPOUOTEI e ToV @Apo,
y) E¢etdoTe av kamolo ammd ta 20 1TAoia kiveital TapdAAnAa pe HIKPO OKAPOG TTOU KIVEITAI OTnV
idla  Tmeploxl Kal  Tou  oToiou N Topeia Oivetar  amd TNV €€iowon:
11x-3y-22=0.

35.2mv TTOAN TWV MaBnuaTiKwy ol opduol TTou Exouv e€iowan:
(BA+1)x+2(A-1)y+7A+5=0, TrepVOUV ATTO TNV TTAATEIQ TNG YVWONG,
1) Na oci€ete om o1 Opduol NG efiowong (1) eivar eubeieg V AeR kai va Bpeite TIg
OUVTETAYMEVEG TNG TTAATEIOG TNG yvwong (n TTAaTeia Bewpeital wg onueio),
1) Na Bpeite Toug dpduoug Tng e€iowang (1) TTou gival TTapdAAnAol oTov xx°,
) Av o 5pduog Twv ouvavtioewy €xel e€iowaon TG HOp®NAG (1) Kai gival KABETN OoTnV €ubtia €:
2x-y+1=0, va Bpebei n eCiowaon Tou dpduou autod.

36.Eva yAmedo mmodoagaipou gival TorroBetnuévo oto emmimedo xOy €101 WOTE N Yeoaia ypauun va givai
THAMO TNG €uBtiag €: 4x-3y+10=0. Av To onueio Tou TTEVOATI 0TV pia TTEPIOXN, €XEI OUVTETAYUEVEG
(20, -20) ToTE:
1) Na Bpeite TIG GUVTETAYUEVEG TOU GNEIOU TTOU YiveTal n évapén Tou aywva,
1) Na BpeiTe TIG GUVTETAYHEVEG TOU GNEIOU TOU TTEVOATI GTNV GAAN TTEPIOXN.

37.Aivovtal ol e€I0WOEIG: (€4) (K-2)x-Ky=-2 Kal (€2) (K+1)X+(K2—4)y=—3, ME K TTPAYHATIKO apIOuo.
a) Na atrodeixTei 6T gival €10W0EIG EUBEIWV,
B) Na Bpebei To K WOTE va gival KABETEG.

38.01 ouvTteTayuéveg evog TTAoiou kKGBe xpovikr aTiyun givai N (2t+20, t+40), t=0. To mAoio ekiva aTod 1o
Ag@vi A Tnv xpovikn oTiyun t=0 pe poopioud Tpog 1o Aiydvi O, étmou O cival n apxn Twv afévwyv Tou
KOPTEOIaVOU ETTITTESOU.

a) Na BpeBolv ol GuvTETaYHEVEG TOU A,

B) Na Bpebei n ammréoTacn Twv dU0 Aipaviwy,

y) Eivai cowoTh n TTopeia Tou TTAoiou 0€ oxéon YE TOV TTPOOPICHUS TOU,

®) lMolo onueio TnNg TTopeiag Tou TTAcIOU aTTEXEI ATTG TOV TEAIKO TTPOOPIOUO TNV HIKPOTEPN
atmréaTaon Kal Trola €ival auTh;

39.2¢ évav aywva auTokIVATwY OU0 KivnTtd Ppiokovtal KABe xpovikrl oTiyup t ota  onueia
Ki (t, t+4), K, (1-2t, t+1), t=0.
a) Na Bpebei n ardéoTacn Twv dUO KIVNTWYV TNV XPOVIKH OTIyun t=2,
B) Na BpebBouv ol £6I0WOEIG TWV YPANPWY TTAVW OTIG OTTOIEG KIVOUVTal Ta dUO KIVNTd,
Y) Tnv xpovikn oTiyun t=1, va Bpebei n amméotaon Tou Ky atrd Tnv 1poxId Tou Ko.
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40.Eotw 1a onpeia A (0, -4) kai B (3, 0). Na Bpebei av utrdpyouv ol eubeieg TTou Trepvave ammd 1o A Kal
atréxouv a1ré 10 B améoTaon: a) d=3, B) Tnv y€yiotn amoéoTaon, y) d=6.

41.Na dei€ete 6T N e€iowon: X*-3xy+2y*=0 TrapioTavel dUo UBEieC.
42.Na Bpeite TNV OXETIKA 850N TWV EUBEIWV: £1: PX-Y=U-2 KaI €5 3X-y=1 yia TIG didipopeg TIHEG Tou pe R .

T T
lMa Trola Tipr) Tou W € R n euBtia &, oxnuartidel ye Tnv €1 ywvia ion pe: a) 5 kai B) Z
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